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Τριήµερες εκδηλώσεις Μνήµης για τα 78 χρόνια από το Ολοκαύτωµα του
Χορτιάτη
ΕΡΤ3 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΡΟΗ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

29/08, 1:19 µµ

Σύνταξη Εύα Κουσιοπούλου

Τριήµερες εκδηλώσεις Μνήµης για τα 149 θύµατα του Ολοκαυτώµατος του Χορτιάτη διοργανώνει ο

Δήµος Πυλαίας-Χορτιάτη, τιµώντας τη συµπλήρωση 78 χρόνων από τα τραγικά γεγονότα της 2ας

Σεπτεµβρίου του 1944.

Στέλνοντας το µήνυµα «ποτέ ξανά» για την ανείπωτη τραγωδία που σηµάδεψε τον τόπο µας, αλλά και

διατρανώνοντας το «ΟΧΙ σε κάθε πόλεµο» που βιώνει η ανθρωπότητα.

Οι φετινές τριήµερες εκδηλώσεις ξεκινούν την Τετάρτη 31 Αυγούστου στις 6 το απόγευµα µε τον

«Ιστορικό Περίπατο Μνήµης» στους χώρους µαρτυρίου του Ολοκαυτώµατος που διοργανώνεται από

την Κίνηση Πολιτών Χορτιάτη και την Εφηµερίδα Χορτιάτης 570. Στις 7 µ.µ. θα πραγµατοποιηθεί η «17η

Ποδηλατοδροµία Ειρήνης», που θα ξεκινήσει από τη διασταύρωση Χορτιάτη-Αγίου Βασιλείου, ενώ στις 

8.30 µ.µ. στο προαύλιο του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου µια οµάδα κατοίκων του Χορτιάτη θα

παρουσιάσει δρώµενο για το Ολοκαύτωµα.

Οι εκδηλώσεις της ηµέρας θα τελειώσουν µε τη µουσικοχορευτική παράσταση «Τα φύλλα που έµειναν»

µε την ορχήστρα JoveNata Ensemble. Τη χορογραφία έχει κάνει η οµάδα «κράµα» και τη διεύθυνση της

ορχήστρας θα έχει ο Μιχάλης Τραχαλιός. Η παράσταση θα δοθεί στο προαύλιο του Ιερού Ναού του

Αγίου Γεωργίου, µε ώρα ένταξης τις 9 το βράδυ.

Οι εκδηλώσεις συνεχίζονται την Πέµπτη 1 Σεπτεµβρίου στις 7.30 µ.µ. µε την επιµνηµόσυνη δέηση στον

τόπο του µαρτυρίου («Φούρνος Γκουραµάνη») και στις 8.15 θα ακολουθήσει η «6η Λαµπαδηφορία

Ειρήνης», µε αφετηρία τον «Φούρνο Γκουραµάνη» και τερµατισµό το Πέτρινο Γυµνάσιο.

Κορυφαία στιγµή των φετινών εκδηλώσεων είναι η παρουσίαση στο Πέτρινο Γυµνάσιο του έργου του

Ιάκωβου Καµπανέλλη «Μαουτχάουζεν», σε µελοποίηση Μίκη Θεοδωράκη και σε ερµηνεία της Μαρίας

Φαραντούρη και του Βασίλη Γισδάκη. Συµµετέχει η Συµφωνική Ορχήστρα του Δήµου Θεσσαλονίκης

υπό τη διεύθυνση του Αναστάσιου Συµεωνίδη. Την επιµέλεια- παρουσίαση της εκδήλωσης έχει ο

δηµοσιογράφος/συγγραφέας Κώστας Μπλιάτκας.
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Οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν την Παρασκευή 2 Σεπτεµβρίου µε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον

Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου και το 78ο Αρχιερατικό Μνηµόσυνο στο Μνηµείο των Θυµάτων από τον

Σεβασµιότατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβα. Θα ακολουθήσουν οµιλίες,

κατάθεση στεφάνων, προσκλητήριο νεκρών, ενός λεπτού σιγή και η ανάκρουση του Εθνικού µας 

Ύµνου.

«Δίνουµε και φέτος το παρών στον µαρτυρικό Χορτιάτη, τιµώντας τους ήρωες-µάρτυρές µας.

Διατρανώνοντας το ‘’Ποτέ ξανά’’ και το ΄ΟΧΙ στον πόλεµο’’ που κτύπησε ξανά ύστερα από πολλά χρόνια

στην καρδιά της Ευρώπης. Σήµερα περισσότερο από ποτέ είναι ανάγκη να στείλουµε το µήνυµα ότι δεν

ξεχνάµε, όσα χρόνια κι αν περάσουν. Χρέος µας είναι να διατηρήσουµε την ιστορική µας Μνήµη και να

διδάξουµε τα γεγονότα στα παιδιά µας. Με επίκαιρο πάντα το αίτηµα να συµπεριληφθεί η ιστορία του

τόπου µας στα σχολικά εγχειρίδια της πατρίδας µας», τονίζει σε µήνυµά του για τις φετινές εκδηλώσεις

ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Να σηµειωθεί ότι η είσοδος στις θεατρικές παραστάσεις είναι δωρεάν.


